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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 179 

SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:05 horas, del quince (15) de diciembre 
de dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para 
realizar junta extraordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. 
La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA WILLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLAANGULO DAISYNARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No.178 del 14 de diciembre del 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No.178 deI 14 de diciembre del 2023. puesta en consideración es 

aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Proponente Concejal Giovanny Escobar, asunto: cambio de horario sesión plenaria 
extraordinaria sábado 16 de noviembre a las 08:00 a.m. 
Leído y puesto en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Ingrid Esperanza Gómez, secretaria de Tránsito, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, se realizada la solicitud al comandante de estación 
de policía de Yumbo, teniente Diego Ferney Mateus con el fin de que realicen la apertura 
para libre circulación de la calle 15 con 10 del barrio Comfandi. 
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El presidente dice: señora secretaria con base en ese oficio que llega de Tránsito, 
hagamos un oficio dirigido al comandante de policía de la Estación Yumbo, haciéndole 
presente que ellos no pueden tener la vía cerrada porque es una vía pública, construida 
con el presupuesto del municipio y la comunidad de Comfandi de ese sector está 
reclamando a gritos que se les despeje la vía para poder evacuar su sector cuando van a 
trabajar, cuando van a la ciudad de Cali, cuando van para el aeropuerto, o cuando llegan, 
entonces por esa razón hagamos un oficio al señor comandante anexándole copia, porque 
ellos no tienen la potestad de cerrar y si ya Tránsito le dio la orden de abrir, tienen que abrir 
la vía. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Se reproduce video del presidente Gustavo Petro y video del señor Abelardo de la Espriella 
en contra del gobierno de Petro a solicitud del presidente 
El presidente dice: Una información que me daba el Concejal Giovanny Escobar ahorita, 
que el señor Petro en Buenaventura dijo eso no, que el 22 de diciembre del año 2023, se 
lanza el programa de Jóvenes en Paz, es más o menos así, ,cierto? o Jóvenes por la Paz, 
qué quiere decir esto, o lo que manifestó el señor Petro en Buenaventura, que es el 
programa que se va a volver oficial en el territorio nacional para pagarle a los jóvenes para 
que no maten, para que no roben, para que no secuestren, para que no cometan ninguna 
clase de delitos, ese es el programa que lanza el señor Petro el 22 de diciembre del año en 
curso, lo que quiere decir que es una medida que yo puedo considerar como apología al 
delito, pagar para que no delincan, pagar para que no lastimen a la gente buena, y yo me 
pregunto y la gente buena que no le hace daño a nadie, qué van a tener, represión, eso es 
lo que van a tener los colombianos de bien, mientras los bandidos van a tener sueldo, yo 
espero que los concejales como Andrés Cruz, como Wlliam Jaramillo que votaron por 
Petro se pronuncien, que digan algo, claro que ellos decían en el pasado que iban a hacer 
gobierno, ahora van a hacer gobierno pero aquí en Yumbo, porque por Bogotá no lo han 
tenido en cuenta para nada, ni siquiera para llevarlos a barrer la entrada del palacio a 
ningún yumbeño hasta ahora, si no despertamos, si no nos damos cuenta que cada día 
este gobierno nos está llevando por la ruta de la antidemocracia para implantar un gobierno 
populista y maquiavélico como el que va hasta ahora, nos vamos a joder todos, 
absolutamente todos, y espero que en el futuro los colombianos de bien que somos más y 
sumados los petristas arrepentidos hoy, hoy en día como Pirry, como muchos otros que 
votaron por este gobierno y están arrepentidos, sumemos hacia el futuro una fuerza para 
recuperar la democracia en nuestro país, porque como vamos la estamos perdiendo, no 
son injurias, no son calumnias, son los hechos y las acciones de este gobierno que llevan a 
que personas que tenemos un poquito de sentido de pertenencia por la democracia nos 
pronunciamos, y no solamente tiene que pronunciarse un concejal, la junta de acción 
comunal, los ciudadanos de a pie, todo el mundo lo puede hacer, porque es que aquí se ha 
creído que es que la potestad de pronunciarse está en los concejales, falso, cualquier 
ciudadano lo puede hacer, para eso está consagrado el artículo de la libre expresión en la 
constitución nacional, yo pienso a toda la comunidad que ve las sesiones del concejo por el 
Facebook Live, que no hay que pedirle regalos este año al niño dios, sino que hay que 
pedirle al niño Dios . - '. devuelva la democracia, porque Jesucristo era demócrata, no 
comunista. 

8.- Himno o al del Municipio • Yu 
Munici o de Yumbo, sie . as 09: 
la se ón, no sin an es er citado 
08:00 oras. 

CARLOSARIRO LAk MAISOLHERNAN 
Presidente Se&etaria General 
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bo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
O horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
para el día 16 de diciembre del 2023, a partir de las 
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